



赤峰市巴林右旗乌兰牧骑队员在翁根毛都嘎查演出。

唐吉斯 摄



呼和浩特市乌兰牧骑队员在赛罕区征兵办开展“军民鱼水情 共筑北疆魂”暨迎“七一”进军营慰问演出活动。

张玥颖 摄



阿拉善盟阿拉善左旗乌兰牧骑队员在布古图社区演出时，与观众互动。

苏龙杂 摄

到人民中间去

□本报记者 白雪

盛夏时节，迎着朝阳，乌兰牧骑队员又出发了，此刻他们正活跃在北疆大地上……连日来，“到人民中间去——2024年内蒙古自治区乌兰牧骑月”活动正如火如荼进行着，全区各支乌兰牧骑不惧偏远酷暑深入农村牧区、厂矿企业、学校军营、街道社区，把丰富多彩的文化服务送到群众身边。

1957年6月17日，锡林郭勒大草原上诞生了第一支乌兰牧骑，他们以天为幕布，以地为舞台，为广大人民群众送去欢乐和服务。自2018年，每年从6月17日起，全区各支乌兰牧骑将进行为期一个月的惠民活动。

2022年春天，为落实习近平总书记关于乌兰牧骑事业发展的重要指示精神，全区乌兰牧骑围绕学习培训、内容生产、演出服务三项重点任务开展了“学·创·演”活动。今年的乌兰牧骑月活动，全区各支乌兰牧骑带着“学·创·演”的文艺答卷，再次深入基层为广大人民群众送去欢乐。期间，全区各支乌兰牧骑除了开展乌兰牧骑基层惠民演出活动，还将开展乌兰牧骑采风创作、乌兰牧骑示范交流演出、乌兰牧骑艺术指导员“结对”指导等主题活动。

在阿拉善盟阿拉善左旗布古图社区演出时，阿拉善左旗乌兰牧骑队员们各展风采，带来

精心编排的歌舞、民乐合奏等独具特色的节目，以优质文艺节目和近距离互动式演出方式，将风格独特、灵活多样的表演展现在观众面前，精彩的演出赢得了阵阵掌声。

近日，呼和浩特市乌兰牧骑在赛罕区征兵办开展了“军民鱼水情 共筑北疆魂”进军营慰问演出活动。热情奔放的舞蹈《青城之韵》、诗意悠扬的赞歌《草原上升起不落的太阳》、器乐合奏《森德尔姑娘》等精彩节目轮番上演。整场演出主题鲜明、内容丰富、昂扬向上，谱写了一曲军民团结、共建和谐的动人乐章。

这几天，锡林郭勒盟苏尼特右旗乌兰牧骑队员分别走进吉日嘎朗养老院、朱日和镇巴彦德力格尔嘎查、赛汗塔拉镇文化示范户家等地，用嘹亮的歌声、优美的舞姿和悠扬的马头琴声，将精彩的文艺节目送到群众身边，为广大牧民群众送去了欢乐和文明，把党的声音和关怀传递到草原深处。

乌兰牧骑，意为“红色的嫩芽”，后被引申为“红色文艺轻骑兵”，是适应草原地区生产生活特点而诞生的文化工作队。在内蒙古，共有3500多名乌兰牧骑队员，从草原到戈壁，从兴安岭到黄河岸，常年活跃在基层一线。

永远做草原上的“红色文艺轻骑兵”，永远在人民中间，永远为人民放歌。这是全区乌兰牧骑队员不变的初心。



呼伦贝尔市根河市乌兰牧骑队员在敖鲁古雅乡为群众演出。

周紫薇 摄



呼和浩特市赛罕区乌兰牧骑队员为群众送上精彩的舞蹈表演。

本报记者 王磊 摄



观众拍下乌兰牧骑表演精彩瞬间。

本报记者 王磊 摄



锡林郭勒盟苏尼特右旗乌兰牧骑队员在朱日和镇巴彦德力格尔嘎查演出。

本报记者 张璐 摄



在敕勒川草原，乌兰牧骑队员为游客带来精彩纷呈的演出。

本报记者 王磊 摄